编辑:孙健|美编:沈长余

# 变性人无需手术即可参加奥运会?



如果未来你在奥运会女子赛场上,看到"男选手" 参加比赛不用奇怪,女选手们或许也会要求更私密的 赛场更衣室,因为她们的竞争对手可能是一个还没完 成手术的变性人。

这一切甚至有可能提前至今年的里约奥运会上 发生。

1月25日,英国《卫报》报道称,国际奥委会内部已达成共识,将放低变性运动员的参赛门槛,以往要求的变性手术不再成为必要条件。

#### 变性人奥运会上并不神秘

在世界体坛甚至是奥运会上,变性人并不是一个神秘的话题。1932 年洛杉矶奥运会夺得女子百米冠军的波兰人斯坦尼斯洛娃·瓦洛斯维奇就是双性人。

的波兰人斯坦尼斯洛娃·瓦洛斯维奇就是双性人。 1964年,变性人成了东京奥运会的焦点话题。英国作家杰弗·蒂鲍尔斯把它喻为"奥林匹克性别纷争日"。

这届奥运会上,波兰队的埃瓦·克洛布克瓦斯嘉外形粗犷、甚至长有胡须。这样一个外表酷似男选手的运动员也帮助波兰队拿下了女子 100 米铜牌和 4×100 米金牌。而也有媒体报道称,前苏联队拥有 23 项世界纪录的塔玛拉和普莱斯姐妹其实是"男性",赛场上关于性别悬疑的争吵和骂战持续不断。

国际奥委会也终于决定从 1968 年奥运会开始对 女性运动员进行性别检查。如今的规定则始于 2004 年——要求所有变性运动员必须完成变性手术,并且 需要经过至少两年以上的荷尔蒙注射治疗才有资格 以变性后的性别参加奥运会。 然而,这些并没有平息赛场上关于变性人的争议。2009年,南非田径选手塞门亚经国际田联检测显示,她其实是双性人。更令人震惊的是,在2012年伦敦奥运会上,塞门亚夺得800米亚军,而去年年底,她与青梅竹马的女友维奥莱特·拉瑟博亚步入婚姻殿堂。活脱脱的"安能辨我是雌雄"。

#### 为人权放低变性人门槛?

2004年实行的变性运动员参赛规定至今还会引发争议,但国际奥委会决定继续放低门槛:变性手术不再作为必要条件,此外,只需要接受一年以上的荷尔蒙注射治疗就可以走上奥运赛场。

国际奥委会医学委员会的理查博士接受《卫报》 采访时谈到国际奥委会此举是在适应时代和科学发展的需要,在社会和法律都在接受变性人的同时,奥林匹克大家庭不应当继续保有陈旧的观念。白话"翻译"一下,也就是说变性人也有人权,因此参加奥运会的门槛可以放低。

参与政策修改、也是变性人的女医生哈珀表示, "这项新规定弥补了旧规定的不足之处,而 1 年的时 间限制对我们这族群的人而言是刚好的"。

事实上,早在去年 11 月份,国际奥委会已经针对 该问题进行了讨论,并决定对过去的相关规定进行修 改。

#### 女性变性者不再受限

不过在体育圈里谈变性人色变一直没有改变。这 很大程度缘于运动员、教练甚至观众都认为变性人特 别是一个男性变性人参加女子项目比赛会拥有巨大 的生理优势。

当年韩国女足的前锋朴恩善就被怀疑是双性人,她本人也拒绝性别检查。为此,韩国女足联赛的5支球队选择罢赛,这些球队的教练和队员都要求朴恩善做 DNA 测试。不过朴恩善所在的球队和韩国体育官员则认为这是一种侮辱,违反了人权,因为其15岁时的检测报告显示,朴恩善荷尔蒙水平数倍于普通女性。

现在国际奥委会的新政策更加开放。"现在政策的改变意味着由女性转为男性的运动员想要参加男子比赛项目几乎是'无限制的',由男性转为女性的变性运动员想要参加女子项目比赛,也只需要证明她的睾丸激素水平一直低于临界点至少一年就可以。"

#### 变性人参赛争议仍难平息

目前国际奥委会到底何时正式通过这个决定尚 无定论,但《卫报》认为很可能在今年夏天的里约奥运 会前正式施行。

美国首位获选人铁人三项国家队的变性男运动员莫西尔在得知这项消息后,也高兴地分享新闻,"当这项规定正式通过后,奥运应该变得对变性运动员更为友善了"。

不过争议依旧存在。有人认为这样的规定会让一些一味看重奥运金牌的国家在医学领域钻空子,毕竟奥运会金牌的价值会让一些人铤而走险。

尽管有科学依据,接受激素治疗一年,基本上生理机能水平已经和原先自身的性别激素完全相反,身体各项机能都已经和异性相似,但作为世界上最具影响力与关注度的奥运赛事,这项决定的即将出合引发的争议恐怕远多于当初要求变性运动员必须完成变性手术。

而少数英国的运动生理专家则存在疑问,他们认为激素治疗无法彻底改变原本的肌肉力量,还是存在不公平的隐患。 (据《东方早报》)

# 意大利足坛多人卷入逃税丑闻

据新华社罗马 1 月 26 日体育专电(记者罗娜)据意大利媒体 26 日报道,意大利足坛多家俱乐部的经理、球员以及足球经纪人共 64 人,因涉嫌偷税漏税而遭到调查。

意大利《体育报》称,共有35家俱乐部卷入了这起风波,案件所涉及的非法行为主要集中在球员转会过程中的偷逃税款和虚开发票上。

该报道称,包括 AC 米兰俱乐部副主席加利亚尼、那不勒斯俱乐部主席劳伦蒂斯、拉齐奥俱乐部主席克劳迪奥·洛蒂托和前尤文图斯俱乐部主席布兰科等球

坛大老均牵涉其中。

另据安莎社消息,受到调查的球员中有被球迷熟知的 AC 米兰后卫帕莱塔、中场诺切里诺,亚特兰大前锋德尼斯以及此前曾征战意甲的拉维奇、克雷斯波等。

在 26 日被搜查后,AC 米兰俱乐部随即发表了一份声明,称不存在偷税漏税等非法行为。

意大利足坛近年来一直负面新闻缠身。2006年曝出的"电话门"让曾有着"小世界杯"美誉的意大利足坛发生巨震。

# 中国女篮6月战 里约奥运会落选赛

据新华社日内瓦 1 月 26 日体育专电 总部位于瑞士米斯的国际篮联 (FIBA)26 日通过抽签确定了里约奥运会男篮和女篮项目落选赛的分组,位于第二档的中国女篮与西班牙、委内瑞拉队被分在 D 组。

里约奥运会女篮落选赛将于 6 月 13 日至 19 日在 法国南特举行。中国女篮将于 6 月 13 日首战委内瑞 拉队,6 月 14 日对阵西班牙队。此外,古巴、新西兰、法 国队被分在 A 组;喀麦隆、土耳其、阿根廷队被分在 B 组;白俄罗斯、韩国、尼日利亚队被分在 C 组。最终排 名前五的球队将搭上通往里约的"末班车"。

为备战此次落选赛,中国女篮公布了16人集训 名单,邵婷、陈晓佳、露雯悉数在列,而老将陈楠的回 归,成为这份名单的最大亮点。

男篮落选赛将于7月4日至10日在塞尔维亚贝尔格莱德、菲律宾马尼拉和意大利都灵3个赛区进行。

贝尔格莱德赛区,塞尔维亚、安哥拉、波多黎各队被分在A组;日本、捷克、拉脱维亚队被分在B组。马尼拉赛区,土耳其、塞内加尔、加拿大队被分在A组;法国、新西兰、菲律宾队被分在B组。都灵赛区,希腊、墨西哥、伊朗队被分在A组;突尼斯、克罗地亚、意大利队被分在B组。

凭借去年男篮亚锦赛上获得的冠军,中国男篮已与其他8支球队锁定里约奥运会参赛名额。此次男篮落选赛将产生最后3张入场券。

## 米兰击败意丙"黑马" 剑指意大利杯决赛

据新华社罗马 1月26日体育专电 AC 米兰队 26日在意大利杯足球赛半决赛首回合中凭借巴洛特利的点球破门,以 1:0 客场战胜丙级联赛球队亚历山德里亚队。

之前淘汰了巴勒莫、热那亚的亚历山德里亚队此番没有展现出"巨人杀手"风采。本场他们被米兰牢牢压制,只制造了一些零星的机会。

上半场,巴洛特利获得两次破门良机,先是他接 德西利奥传中在近门柱附近一次凌空扫射未能打进,随后他反越位成功接到本田圭佑的妙传形成单刀,但 在晃过对方门将万努奇后却打偏。

第 42 分钟,安东内利突人禁区被对方队长莫雷罗绊倒,米兰获得点球机会,巴洛特利主罚命中,实现自去年 9 月 22 日 3:2 战胜乌迪内斯那场比赛以来的首次破门。"巴神"此前因伤休养了数月,两周前才复出。

下半场,巴洛特利有一次在左侧的漂亮回传被本田圭佑浪费。随后,主队梅萨维亚的一记射门被米兰的第三门将阿比亚蒂扑出,这也是亚历山德里亚队少有的威胁。

在27日意大利杯另一场半决赛中,尤文图斯队将 主场与国际米兰队进行强强对决。

### 里尔首次挺进 法国联塞杯决塞

据新华社巴黎 1 月 26 日体育专电(记者张寒)法 甲里尔队 26 日出人意料地以 5:1 掀翻 3 届联赛杯冠 军波尔多队,首次获得法国联赛杯决赛资格。

这原本被视为一场实力悬殊的比赛。波尔多队此前状态正佳,已在包括法甲在内的连续11场比赛中保持不败。反观里尔,这支近半年来战绩突然大幅下滑的球队在上任不足两月的新帅安托内蒂率领下,上周末成了本赛季法甲联赛中首个输给特鲁瓦队的球队

然而,26日的联赛杯半决赛,里尔仅花了7分钟便找到正确的进攻节奏,由21岁的前里昂射手本齐亚攻破波尔多队大门。此后,曾效力巴黎圣日耳曼队的法国前卫查托梅为波尔多扳平比分。但比分牌上的平衡只保持了8分钟便再次被打破,这次闯祸的是波尔多后卫萨内,他刚刚替补上场不久便将皮球送进自家球门。

上半时最后一分钟里,里尔得到一个任意球机会,后卫苏马奥罗接西维利头球摆渡后射门,将比分改写为3:1。下半场,鲍蒂亚克和鲍法尔分别在第56和第90分钟时破门,为主队进一步扩大优势。

和第 90 分钟时破门,为主队进一步扩大优势。 27 日晚,另一场半决赛将在"大巴黎"的王子公园 球场举行,巴黎圣日耳曼的对手是目前法甲倒数第二 的图卢兹队。